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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ У БАНКАХ 

 

КУРГАНСЬКА М.Г. , СТУДЕНТКА 
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ ІМ. В.В. ДОКУЧАЄВА 
 

Важливе значення в умовах розвитку економіки країни має 
банківська система. Саме через неї проходить великий обсяг  
грошових розрахунків та платежів господарських організацій і 
населення, вона мобілізує і перетворює тимчасово вільні грошові 
кошти, заощадження і доходи юридичних і фізичних осіб в активно 
діючий капітал. На сучасному етапі розвитку діяльності банківських 
установ є певні аспекти організації бухгалтерського обліку та 
управління банком, які вимагають удосконалення та розробки 
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сучасних підходів. Насамперед, мова йде про питання формування та 
забезпечення ефективної системи обліку та прийняття управлінських 
рішень [1]. 

Можна виділити такі перспективні напрями вдосконалення 
обліку у банках України: впровадження системи управлінського 
обліку; створення кредитного портфелю для банків [2]. 

Впровадження системи управлінського обліку дає можливість 
зміцнити інвестиційний потенціал банку; вивчити та впровадити 
ефективні процеси планування та бюджетування з метою оптимізації 
використання та розподілу ресурсів банку для максимізації прибутку 
через прийняття актуальних управлінських рішень. Тож, система 
управлінського обліку в банку повинна забезпечувати: розрахунок 
прибутковості та ефективності підрозділів; розподіл доходів та витрат 
за центрами відповідальності; розробку стратегічних та тактичних 
завдань; моніторинг фактичного виконання бюджету як для всього 
банку, так і для окремих підрозділів; впроваджувати аналіз відхилень; 
управління ризиками. Бюджетне планування вимагає побудови такої 
організаційно-фінансової структури банку, яка забезпечує формування 
бюджетних параметрів і контроль бюджетного процесу [3]. 

Тенденцією, що набуває поширення є створення банками 
кредитного портфелю. Кредитний портфель можна розглядати як 
інструмент для управління активами і пасивами банку або як набор 
кредитних інструментів для досягнення основних цілей діяльності 
банку. Тому, головними завданнями створення кредитного портфелю 
банку вважається: високий темп очікуваного доходу в майбутній 
довгостроковій перспективі; високий рівень доходу в поточному 
періоді; дотримання необхідної ліквідності кредитного портфеля; 
зменшення рівня ризиків кредитного портфеля; забезпечення 
максимального ефекту податкових пільг. Цього можна досягти 
шляхом впровадження методики обліку відстроченої заборгованості за 
кредитними операціями, зазначивши в Плані рахунків банківських 
установ України рахунки для обліку відстроченої заборгованості в 
залежності від терміну її виникнення. Наприклад, від 1-го до 3-х 
місяців та від 3-х місяців до 1-го року; збільшити облік кредитних 
операцій за термінами надання, отримання шляхом передбачення в 
Плані рахунків банків України рахунків для обліку короткострокової 
(до 1 року), середньострокової (від 1 до 3 років) та довгострокової 
заборгованості (більше 3 років). Тому ефективне управління активами 
власне цього портфеля за допомогою використання теорій 
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комерційного кредиту, переміщення активів, очікуваного доходу 
дозволяє банкам отримати ліквідний кредитний портфель [4].  

Крім того, вимагає удосконалення  організація кредитних 
операцій з фізичними особами-підприємцями.  Чинне  законодавство  
відносить їх до юридичних осіб.  Така ситуація склалася через 
обмеження  відображення  в  чинному  плані  рахунків  банку операцій  
з різними групами позичальників, тобто виділяють операції з 
фізичними, юридичними особами, органами державної влади та 
банками. При банківському  кредитуванні  фізичних  осіб-підприємців  
застосовуються коефіцієнти  резервування  такі,  як  при  кредитуванні  
юридичних осіб, хоч кредитування фізичних осіб-підприємців є 
більш ризиковим.   

Саме тому до чинного Плану рахунків банків України доцільно 
додати групи рахунків, які відображатимуть операції з фізичними 
особами-підприємцями. А до положення, що регулює порядок 
формування та використання резервів на покриття можливих витрат 
за  кредитними операціями банків потрібно внести зміни в частині 
встановлення вищого значення коефіцієнтів резервування для 
фізичних осіб-підприємців, ніж для суб’єктів господарювання інших 
організаційно-правових форм.  

Отже, сучасні тенденції удосконалення облікової системи в 
банках направлені на оптимізацію роботи банківських установ, 
налагодження облікових та управлінських процесів та підвищення 
ефективності діяльності в цілому та окремих підрозділів. 

 
Література. 
1. Мендюх С. Проблеми та шляхи удосконалення обліку кредитних 

операцій. Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації : 
міжнар. зб. наук. праць. 2014. Випуск № 3. С. 302-305. 

2. Разборська О. О. Особливості застосування фінансової звітності 
банківськими установами за МСФЗ. Фінанси, облік, банки. 2018. Випуск 23. С. 
163-171. 

3. Супрунова І. В. Удосконалення системи управлінського обліку в 
банках України. Сучасні тенденції розвитку бухгалтерського обліку та оподаткування: 
матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, м. Житомир, 25 листопада 
2016. Житомир, 2016.  

4. Литвин Н. Б. Фінансовий облік у банках (у контексті МСФЗ): 
підручник: 2-ге вид., доп. і перероб. К. : «Центр учбової літератури», 2017. 676 
с. 
  


